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Дані, отримані в результаті тестування дали змогу виявити, що переважна більшість дітей (45%) досягли 

середнього рівня готовності до письма. Виконаний ними малюнок був недостатньо завершеним і дещо непропорційним, 
скопійований зразок фрази – не зовсім розбірливим, а кількість і розміщення точок були скопійовані з незначними 
відхиленнями. Серед учасників тестування було виявлено 30% дітей, які змогли точно і якісно виконати завдання тесту, і 
25% дошкільників, котрі виконали завдання зі значними відхиленнями. Це було підставою для констатації у них 
відповідно високого і низького рівнів готовності руки до письма. 

Аналогічні результати було отримано завдяки застосуванню методики «Намисто». Як з’ясувалось, високим 
рівнем готовності дотримуватись певних умов вирізнялись лише 20% майбутніх школярів, які виконали тестове завдання з 
дотриманням усіх (п’яти) вимог. Більшість з учасників експерименту (72%) хоча й виявили здатність до дотримання 

правил, проте порушили одну або дві з них, що свідчило про другий рівень сформованості досліджуваної якості. Водночас 
викликає занепокоєння той факт, що 8% старших дошкільників виконали лише одну або дві умови, отже порушили 
більшість з них, що підтвердило недостатній рівень їхньої готовності до самоконтролю та регуляції своїх дій. 

Як бачимо, серед старших дошкільників були такі, які вирізнялись низьким рівнем готовності до навчання у 
школі в досліджуваних аспектах. При цьому вони не зовсім чітко уявляли особливості майбутнього шкільного життя. Під 
час проведеної бесіди вони або демонстрували позитивне, проте досить загальне  ставлення до нього (на кшталт «Там 
весело», «Там цікаво»), або виявляли негативні емоції упередження («Не хочу йти до школи») чи навіть страху («Я боюся, 
що не почую, що каже вчителька» і «Напевно, не зумію зробити те, що вчителька скаже»; «У школі дуже важко, багато 
уроків, я не справлюсь»).Водночас проведені нами спостереження дали змогу зафіксувати, що діти з високим рівнем 

досліджуваних якостей уважно і відповідально ставились до отриманих завдань, у бесіді вони здебільшого декларували 
бажання вчитись та розуміння важливості майбутніх завдань («Дуже хочу піти до школи, там вчать читати, писати, 
рахувати»; «У школі діти слухаються вчителя, старанно виконують уроки»). 

Та, як довело опитування батьків, незважаючи на недостатню готовність багатьох старших дошкільників до 
навчання у школі, вони більшою мірою сподіваються на вихователів, котрі, на їх думку, можуть кваліфіковано виконати це 
завдання. На питання про «Яких зусиль ви докладаєте, щоб підготувати дитину до шкільного навчання?» лише 20% 
батьків відповіли, що систематично займаються зі своїми дітьми: організовують дидактичні ігри, розв’язують разом з ними 
цікаві завдання, читають книги, вчать віршики, розгадують загадки. Інші 80% опитуваних зазначили, що не мають для 

цього часу або достатньої підготовки.  
При цьому відмітимо, що опитування вихователів дало змогу виявити, що вони докладають багатьох зусиль 

задля кращої підготовки своїх вихованців до шкільного навчання, проте через велику кількість дітей у групах та насичений 
численними програмними завданнями графік діяльності не завжди в змозі приділити достатню увагу для індивідуальної 
роботи з кожною дитиною, яка потребує допомоги.  

Викладене засвідчує необхідність вдосконалення якості підготовки дітей старшого дошкільного віку до навчання 
у школі, зокрема в напрямі залучення до неї батьків, підвищення їх педагогічної культури. 
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СИНДРОМ СУХОГО ОКА У КОРИСТУВАЧІВ КОМП’ЮТЕРІВ 
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Глінчук Ю.О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри Загальнотехнічних дисциплін, технологій та 

цивільної безпеки 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 У сучасному світі досить мало людей, котрі не користуються комп’ютером. Адже ця техніка 

значно полегшує людям спілкування та роботу. В умовах активного прогресу важко обмежити себе у користуванні 
сучасними технічними засобами.  

 На сьогодні існує безліч професій безпосередньо пов’язані з роботою комп’ютера: програмісти, 
системні адміністратори, веб-дизайнери, адміністратори баз даних, бізнес-аналітики та інші. Люди, які проводять 
значну кількість часу біля екрану монітору, мають зорові проблеми. Одним з таких захворювань є синдром сухого 
ока. 

     Синдром сухого ока – це патологічний стан слізної плівки, пов’язаний з недостатністю вироблення 
сльози або з надлишковим випаровуванням з поверхні ока, що приводить до пошкодження в області відкритої 

частини поверхні ока і асоціюється з симптомами дискомфорту з боку очей. 
Відомо, що слізна плівка складається з трьох шарів: внутрішній шар – слизистий, дотичний до рогівки 

робить її рівною ї гладенькою; водяний –складається з води, солей, білків, збагачує рогівку киснем та поживними 
речовинами, омиває око від сторонніх частинок; зовнішній – жирова плівка, не дає волозі швидко випаровуватися, 
забезпечує ковзання верхньої повіки по рогівці. 

     При ушкодженні будь-якого з шарів виникають проблеми зі слізною плівкою; не виробляється достатня 
кількість жиру чи слізної рідини, або ж вони надто інтенсивно випаровуються. Ушкоджена слізна плівка погано 
виконує виконує захисну функцію і недостатньо зволожує рогівку. 

     Це відбувається через рідше кліпання якраз при фокусуванні свого погляду на екрані. А виділення 
сльози, власне залежить від кліпання. Бо кожна нова порція сльози виділяється і формує на поверхні ока захисний 
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сльозовий шар та затримується на ньому певний період часу, якраз до наступного кліпання. Але за сидінням екранів 

комп’ютерів і гаджетів виходить так, що попередня порція вже виконала свою функцію і сльоза починає 
випаровуватись, вона стає нерівномірною на поверхні ока, а наступне кліпання не відбулось і нова порція ще не 
виділилась. Саме тому виникає дискомфорт, пов’язаний з недостатньою функцією сльози – не має достатнього 
зволоження, а за рахунок цього і живлення ока, тоді людина відчуває сухість в очах, дискомфорт з відчуттям піску в 
очах, а також розмитість зображення. Поява синдрому сухого ока поглиблюється в жаркому, сухому кліматі, в 
приміщеннях з кондиціонерами, так як при цьому слізна плівка швидше випаровується. 

     Основними скаргами при синдромі сухого ока є: відчуття стороннього тіла в оці, подразнення та 
почервоніння очей, сльозотеча, світлобоязнь і періодичне «затуманення зору».  

Для допомоги очам необхідно дотримуватися деяких правил, щоб запобігти виникненню синдрому 

сухого ока: 

— Налаштуйте монітор на помірну яскравість екрану (щонайбільше 40 % потужності). 
— Освітлення в кімнаті, де ви працюєте за комп’ютером, повинно бути не занадто яскравим, але й не надто тьмяним. 
— Не слід розташовувати екран напроти вікна, щоб не з’явились відблиски на моніторі. Екран краще розмістити під 
прямим кутом до вікна. 
— Якщо кімната дуже світла, то на вікнах повинні бути жалюзі або штори. 
— Крім загального освітлення кімнати, необхідна настільна лампа потужністю до 60 Вт, із щільним абажуром, яка 
освітлює той текст на папері, з яким доводиться працювати. 

— Відстань від екрану монітора до очей має бути не меншою, ніж 60 см (відстань витягнутої руки). 
— Через кожні 60–80 хвилин роботи на комп’ютері робіть перерву на 5–10 хвилин, через кожні 2–3 години — на 15–
20 хвилин. 
  Під час перерв корисно зробити вправи для очей і кистей рук. Через кожні 20–25 хвилин обов’язково 
переводьте погляд на віддалений предмет (краще за все подивитися у вікно). 
— Щоб позбутися відчуття сухості очей, частіше моргайте й заплющуйте очі на 5–6 секунд. При наборі тексту 
намагайтеся якомога менше дивитися на екран комп’ютера, зосередьте свій погляд на клавіатурі. 

При регулярному виконанні цих нескладних рекомендацій очі менше втомлюватимуться. Ніколи не тріть 

очі, адже це тільки посилює подразнення. Людям, які проводять перед монітором більше чотирьох годин на день, 
необхідно користуватися захисними окулярами, а також існує безліч сльозозамінників (так званих препаратів 
штучної сльози). Деякі з них спрямовані на компенсацію ураженого шару слізної рідини, деякі містять комплекс 
речовин, покликаних цілковито замінити сльозу.  

 Для попередження виникнення «синдрому сухого ока» та «комп’ютерного зорового синдрому» 
оптимальним варіантом зняття неприємних відчуттів – є відпочинок та вправи для очей. Потрібно правильно 
організувати робочий час і нормувати час за комп’ютером. При перших скаргах на дискомфорт звернутися до 
офтальмолога. 
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ПЕДАГОГІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ІГРАШКИ ЯК ЗАСОБУ В ПРОЦЕСІ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДИТИНИ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Коробенюк Катерина Сергіївна, магістрантка РДГУ 

Козлюк О.А. кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології (дошкільної та 

корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасні тенденції розвитку системи освіти в Україні зумовлені основною метою – підготовкою 
підростаючого покоління до активної творчої життєдіяльності в світовому співтоваристві, здатного до вирішення 
глобальних проблем людства. 

Особистість дитини в соціальних умовах формується поетапно відповідно до індивідуальних особливостей. 
Відчуття своєї причетності до процесів у соціумі, впевненість у наявності свого комфортного місця в соціальній 
системі – формування цих позитивних станів відбувається тільки в разі цілеспрямованого виховного впливу. 

Розглядаючи теоретичні аспекти проблеми соціалізації дитини дошкільного віку засобами іграшки, було 
проаналізовано зміст поняття «соціалізація». Аналіз педагогічних (О. Бобак, Т. Величко, А, Богуш, Н. Гавриш, 
С. Гончаренко, Т. Грицишина, О. Доманюк, О. Кононко, К. Каплунова, Т. Піроженко, О. Рейпольська, Н. Шкляр) та 
психологічних досліджень (В. Абраменкова, Л. Василенко, С. Головін, Т. Дуткевич, О. Коханова, Р. Павелків, 
О. Пасєка, Н. Побірченко, М. Савчин, О. Сергєєнкова, В. Синявський, Е. Смирнова, О. Столярчук, О. Цигипало) 

засвідчив, що соціалізацію вчені розглядають як процес засвоєння людиною соціальних цінностей, норм, моделей 
поведінки, прийнятих в суспільстві, і формування індивідуальності. Соціалізація має дуалістичний характер, який 
полягає у одночасній стихійності, і спрямованості процесу входження в суспільство. 

За словами І. Печенко, у межах соціалізації відбувається засвоєння соціальних норм, умінь, стереотипів, 
соціальних установок, прийнятних у суспільстві форм поведінки і спілкування, варіантів життєвого стилю [6, с. 20]. 

До джерел соціалізації особистості Н. Павлюх відносить передачу культури насамперед через сімейний та 
інші соціальні інститути, а також через освіту, навчання і виховання, взаємовплив людей під час спілкування і 
спільної діяльності, первинний досвід, засвоєний у період раннього дитинства, поєднаний із формуванням ключових 

психічних функцій і простих форм суспільної поведінки, процеси саморегуляції, які співвідносяться із поетапною 
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